



ДЕЛА ИЛЮДИ

ИТОГИ РАБОТЫ ДЕПУТАТА ЗА 2016 ГОД

Депутат: Антон Тыртышный
Округ: № 6

ИНТЕРВЬЮ

Депутат не может себе позволить формальный подход

Мы поговорили с депутатом Совета депутатов города Новосибирска Антоном Тыртышным о работе на его избирательном округе, наказах избирателей и планах на будущее

Антон Григорьевич, вы плотно работали во время своей предвыборной кампании по сбору наказов. Расскажите, какие результаты вы получили?

– Да, действительно, во время своей предвыборной кампании я обошёл все дворы округа, провёл более 70 встреч с жителями, в которых приняли участие более 1500 человек. На встречах было собрано более 300 заполненных бланков с наказами, часть предложений повторялась. В итоге в городской план реализации наказов вошло 168 наказов по нашему округу, которые будут исполнены в течение срока моих полномочий в этом созыве.

Какой круг вопросов рассматривает комиссия по наказам избирателей, которую вы возглавляете?

– Давайте я для начала расскажу обо всей цепочке работы с наказами. Сначала, в период выборов, будущие депутаты собирают предложения от граждан. После выборов предложение сводят в единые списки, которые передают в районные администрации. Там их рассматривают, что-то отсеивают из-за невозможности реализации и передают в мэрию на рассмотрение специалистов профильных департаментов. Их задача – определить стоимость реализации каждого предложения, прикинуть, в каком году его можно выполнить, исходя из состояния бюджета города. Затем план с цифрами и сроками работы поступает в горсовет. После рассмотрения нашей комиссией был принят план из 4723 наказов. Теперь основная задача комиссии – контролировать исполнение плана.

Какие наказы жители давали чаще всего?

– Очень много предложений по наказам связано с благоустройством. Это и детские, и спортивные площадки во дворах. Это освещение улиц, в том числе частного сектора. У меня на округе, в Железнодорожном районе – вроде бы центр! – улица Омская, которая

примыкает к улице Челюскинцев, не освещена. Люди добиваются освещения долгие годы. Наконец, её должны начать освещать, и это у меня в наказах тоже стоит. Список аварийных деревьев, ремонт тротуаров, внутриквартальных и внутридомовых проездов тоже занимают в плане наказов заметное место.

Что вы считаете главным при работе с наказами избирателей?

– Депутат не может себе позволить формальный подход: написать бумагу и забыть. Работа депутата состоит в контроле. Приведу пример. Присылает департамент мэрии бумагу, мол, депутат, наказ выполнен, согласуй исполнение. Прежде чем подписать, я пригласил председателя ТОСа, руководителя МКУ «Горсвет» по Железнодорожному району, и мы втроём пошли смотреть, действительно ли работа выполнена. И на одной из небольших уличек оказалось, что не заменены опоры и не висят светильники, хотя в перечне это было. Через три дня МКУ «Горсвет» всё доделало, я позвонил в ТОС, мне подтвердили, что работа выполнена, и после этого я подписал исполнение наказа. Если бы я не проверил сам, то жители могли бы справедливо обвинить меня в плохой работе.

Есть разница в работе с наказами в этом и в прошлом созывах?

– Этот механизм показал свою эффективность. Люди повернули и уже более активно давали предложения, понимая, что это не «филькина грамота», что эти наказы войдут в утвержденный горсоветом документ. На него будут выделяться бюджетные деньги, и реальные проблемы будут решаться. Сами кандидаты, конечно, тоже более активно использовали эти возможности.

Ну и плюс, надо сказать сразу, что у нынешнего мэра Анатolia Евгеньевича Локти в этом плане лояльная пози-

ция к наказам. В первую очередь потому, что Анатолий Евгеньевич имеет депутатский опыт. Он сам бывший депутат и понимает, насколько это важно для избирателей и депутатов. Поэтому мэр уделил личное внимание тому, чтобы все предложения по наказам содержательно обсуждались в департаментах.

Я лично участвовал только в двух таких совещаниях, где он собирал начальников профильных департаментов и строго-настрого давал им распоряжения, чтобы они с каждым депутатом обрабатывали каждое предложение. То есть если это предложение по ремонту дорог, то департамент транспорта должен был встречаться с каждым депутатом и обсуждать.

Вы также входите в комиссию по социальной политике и образованию. Какие приоритеты здесь?

– Что касается комиссии по социальной политике и образованию, членом которой я являюсь, там рассматриваются разные актуальные вопросы, связанные с доступной средой для инвалидов, с работой дошкольных учреждений и школ, с организацией детского питания, и другие вопросы. Одна из основных задач на сегодня – перевод на безналичный расчёт оплаты питания школьников во всех школах города. Во-первых, это очень удобно для родителей – они могут в СМС получать информацию, что кушают их дети. Во-вторых, после перехода на безнал «чудесным образом» вырастает выручка школьных столовых.

На одной из комиссий мы рассматривали вопрос о содержании хоккейных коробок, находящихся на территории школ. Таких коробок у нас в городе 47. Очевидно, что подавляющее большинство школ на настоящий момент не справляются с их надлежащим обслуживанием, ведь это не только ремонт бортов. Даже такая простая

вещь, как заливка хоккейной коробки в зимнее время, требует определённой квалификации, которой нет у работников школы. Специалисты, которые могут квалифицированно залить лёд, пригодный для занятий, в городе не так много. Плюс к этому, учителя физкультуры должны иметь соответствующую квалификацию для занятий на льду. Пока на комиссии по соцполитике депутаты решили запросить дополнительную информацию о том, ком и как обслуживаются хоккейные коробки, чтобы иметь возможность выработать дальнейший план действий. Ясно только одно – что содержание хоккейной коробки на должном уровне означает значительные затраты, которые не предусмотрены в сметах школ.

Проблема содержания хоккейных коробок касается не только школ, есть они и у нас во дворах. Некоторые просто не имеют никакого обслуживания, как, например, хоккейная коробка в районе дома на Челюскинцев, 15/1. Без соответствующей передачи её тем подразделениям мэрии, которые имеют возможность её обслуживать, она не начнёт работать как хоккейная коробка, так и будет оставаться местом для выгула собак и распития спиртных напитков в ночное время. Над тем, чтобы это изменить, собственно, мы сейчас и работаем.

Какие направления в своей депутатской работе вы считаете особенно важными?

– Я вижу одной из своих задач восстановление программы асфальтирования дворов и принятие специальных программ по озеленению городских улиц и установке уличного освещения. Не секрет, что мы вырубаем множество аварийных деревьев, а взамен высаживаем недостаточно новых. И с освещением городских улиц у нас не всё благополучно. Но можно влиять на рабо-



Личное дело

Антон Григорьевич Тыртышный.

- Родился в 1976 году в Грозном. Родители – русские, инженеры-нефтяники.
- Трудиться начал школьником в 1992 году в своей школе в Казахстане в качестве руководителя кружка «Информатика».
- В 1993 году поступил на механико-математический факультет Новосибирского государственного университета. В 1997-м защитил диплом бакалавра математики, а в 1999 году – магистра математики по специальности «дифференциальные уравнения». В 1999 году поступил на экономический факультет НГУ на вечернее отделение, в 2001 году получил второе высшее образование и диплом экономиста.
- Со студенческой скамьи активно включился в общественную работу. Вступил в КПРФ в 1997 году, будучи на 4-м курсе университета.
- В 2001–2002 годах работал инженером в НИИИП, корреспондентом пресс-службы НГУ.
- В декабре 2003 года стал работать помощником депутата Госдумы, первого секретаря обкома КПРФ Анатолия Локти. Вёл прием избирателей, организовывал график Анатолия Евгеньевича. Работал исполнительным директором некоммерческого фонда депутата Госдумы Анатолия Локти.
- С 2006 по 2009 год возглавлял созданный им Фонд политических исследований «Полис», занимающийся изучением общественного мнения и борьбой с фальсификацией результатов выборов в Новосибирской области и регионах Сибири.
- В 2009 году создал и возглавил общественную организацию «Общество защиты прав потребителей услуг ЖКХ».
- С 2011 по 2013 год приобрёл опыт работы в исполнительной власти: сначала в качестве заместителя начальника управления ЖКХ города Бердска, а потом и в качестве начальника управления.
- С 2013 года работает директором по строительству в строительной компании ООО «ВБВ-Техно», в настоящее время руководит строительным проектом в Кольцово.
- Дважды избирался депутатом Совета депутатов города Новосибирска по округу № 6 Железнодорожного и Заельцовского районов – в 2010 и 2015 годах. В горсовете работает на общественных началах, является председателем постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей, членом комиссии по социальной политике и образованию.
- Женат, воспитывает двух дочерей – 11 и 4 лет.

ту сферы ЖКХ, транспорта и благоустройства. Работа управляющих компаний вызывает много нареканий. И я продолжу заниматься проверкой по обращениям жителей правильности начисления по статье «Общедомовые нужды» (ОДН). Мне удавалось добиться перерасчёта по ОДН в пользу жителей в нескольких домах – людям возвращали по 3 тысячи рублей на квартиру. Не везде обеспечена безопасность пешеходов – нет переходов, кое-где они упираются в грязь, а не в тротуар. Частный сектор местами напоминает ХХ век – ни дорог, ни освещения. Эти проблемы требуют решения. В этом году мы уже соз-

дали хороший задел в этом плане – достаточно большое количество улиц частного сектора на моём округе получили новые дороги и свет в рамках исполнения наказов.

Поделитесь планами работы на 2017 год.

– Я вижу своей главной депутатской задачей на 2017 год – максимальное выполнение наказов, данных мне избирателями во время предвыборной кампании. И мы последовательно увеличиваем количество реализуемых наказов. Если в прошлом созыве был выполнен 21 наказ за пять лет, то уже в этом году выполнено 30 наказов.

На 2017 год запланировано к исполнению 40 наказов, которые касаются ремонта дорог и внутриквартальных проездов, освещения улиц, строительства детских и спортивных площадок, обрезки деревьев, помощи школам, детским садам и библиотекам округа.

Вы активный пользователь соцсетей. Как это помогает в работе депутата?

Для меня соцсети – это возможность быть максимально доступным для людей. Я есть в Фейсбуке, ВКонтакте и всегда отвечаю на сообщения. Бывает, жители округа напрямую отправляют мне

фото очередной свалки мусора или дорожной ямы, текст письма с просьбой помочь. Так у меня есть возможность оперативно реагировать. Так же просто увидеть и меня лично. Даже на сайте горсовета написано, что каждый четверг с 18:30 до 20:00 я нахожусь в своей общественной приемной, часто в течение дня выезжаю на место по просьбам жителей. К примеру, человек звонит в приемную, рассказывает о проблеме. И его приглашают на встречу, чтобы лучше разобраться в вопросе. Иными словами, называясь депутатом, значит, должен соответствовать, встречаться с людьми, решать вопросы.



РАБОТА НА ОКРУГЕ

«Радуга дружбы» в Новосибирске

15 ноября в ДК «Энергия» прошёл конкурс-фестиваль «Радуга дружбы» для учащихся коррекционных школ Новосибирска. Мероприятие было организовано Специальной (коррекционной) школой № 60 и прошло при поддержке депутата Совета депутатов города Новосибирска Антона Тыртышного и отдела образования Центрального округа Новосибирска.

Более 400 участников мероприятия, среди которых были руководители национальных культурных автономий города Новосибирска и Новосибирской области, а также профессиональные и самодеятельные коллективы города Новосибирска, представили свои вокальные, музыкальные и танцевальные номера. Целями мероприятия были гармонизация межнациональных отношений на территории города Новосибирска и Новосибирской области; сохранение национального колорита, национальной самобытности народов; ознакомление с культурным



наследием народов, проживающих на территории города Новосибирска и Новосибирской области; воспитание культуры межнациональных и межэтнических отношений у детей и молодёжи.

Кроме школьников из Новосибирска в гала-концерте приняли участие учащиеся коррекционных школ Новосибирской области (Верх-Ирменская школа-интернат, школа-интернат № 12 города Искитима).

– Подобные мероприятия крайне важны, ведь они рассказывают ребятам о тех культурных традициях, которые есть в Новосибирской области. Радует то, что год от года количество участников только увеличивается. Я уверен, что мы и дальше будем принимать участие в организации подобных праздников и гала-концертов, ведь ребята должны знать историю своего региона, – говорит Антон Тыртышный.

Новая детская площадка на ул. Челюскинцев

Совет дома по ул. Челюскинцев, 15/1 весной прошлого года обратился к Антону Тыртышному с просьбой поставить детскую площадку на их придомовой территории. Уже начале лета из средств на обращения граждан на закупку малых форм было выделено 300 тысяч рублей. Далее последовала череда длительных согласований, уточнений и тендера – в итоге на прохождение всех процедур ушло всё лето, но площадка всё же была установлена к концу осени.

По словам жителей дома, теперь они здесь вместе с детьми ежедневные гости. Ребята с удовольствием играют среди ярких фигуруок, катаются с горок, качаются на качелях. Очень радует жителей тот факт, что на площадке есть

элементы и для совсем маленьких, и для более взрослых детей, а кроме того, присутствуют спортивные элементы, помогающие в развитии подрастающему поколению.

– Очень благодаря Антону Григорьевичу за помощь, площадка пользуется заслуженным спросом, радует наших ребятишек и их мамочек. К сожалению, не всё, что мы хотели, удалось поставить – управляющая компания не дала нам возможности установить многие элементы из тех, что мы хотели, площадка могла быть намного больше. Но и таким количеством элементов, которые удалось согласовать, она получилась отличной, за это огромное спасибо, – говорит председатель совета дома Жанна Иванова.



«Странные» проекты областного правительства

Кроме текущих вопросов, связанных с формированием бюджета и работой подразделений мэрии, депутатами также рассматриваются актуальные для всей Новосибирской области вопросы. В частности, некоторые депутаты говорят о проблеме планирования расходования областных бюджетных средств на раз-

ного рода странные проек-

ты. Во-первых, депутаты горсовета высказались против предложенной областным правительством схемы финансирования четвёртого моста через реку Обь. Практически единогласно парламентарии отмечали, что доходы, которые планируют к выплате инвестору

этого проекта, завышены.

Сам мост предполагается сделать платным. Более того, в случае если инвестор, вложивший свои средства в строительство этого моста, недополучает доходы от водителей, которые будут через него проезжать и платить по определённому тарифу, то недостающие

взыскиваться из областного бюджета.

Во-вторых, есть ещё проект мусоросортировочного завода, по которому объект строится за счёт инвестиционных средств, а платить ему потом будет областной бюджет, что тоже ляжет дополнительной нагрузкой и, соответственно, создаёт риски для города.

Сточки зрения депутатов будет брать недостающие деньги? Самый простой путь, которым пошло правительство Новосибирской области 2 года назад – это в рамках действующего федерального законодательства перераспределили 10% НДФЛ в пользу областного бюджета, по сути – забрали часть денег у Новосибирска.

Отчёт о работе депутата на округе

Качество исполнения наказов – под личным контролем!

Депутат Антон Тыртышный в 6-м созыве Совета депутатов работает председателем постоянной комиссии по наказам избирателей, а также является членом комиссии по социальной политике и образованию. Поэтому вопросы, входящие в компетенцию этих комиссий, он держит на особом контроле.

Как распределён миллион рублей на обращения граждан?

Депутатом была проведена работа по распределению бюджетных средств, выделяемых на обращения граждан. Ежегодно объем средств составляет 1 миллион рублей. В 2016 году депутат Совета депутатов города Новосибирска Антон Тыртышный продолжил работу по решению актуальных проблем на своём избирательном округе, среди них: оказание адресной материальной помощи, помощь школам и детским садам в решении наболевших проблем, установка детских городков, благоустройство придомовых территорий, а также помочь ТОСам в организации досуга жителей округа.

Оказание адресной материальной помощи

Из средств на обращения граждан Антоном Тыртышным были выделены средства в размере 200 000 на оказание адресной социальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Ремонт дорог округа

В 2016 году на 6-м округе также были исполнены наказы, связанные с ремонтом дорог. Была отремонтирована дорога по ул. Д. Ковалчук и произведен ремонт дорог частного сектора, а именно: заасфальтированы дороги по улицам Оренбургской, Сургутской, Тушицкой, сделаны щебёночные дороги по улицам Шорной и Моцарта, произведено асфальтирование на большом участке дороги от дома № 80 до дома № 94 по ул. Сухарной.



Помощь детским садам и школам

В этом году большая работа была проведена с учреждениями образования округа. Были исполнены два крупных наказа, в частности, произведен ремонт пола в спортивном зале лицея № 9, а также капитальный ремонт пищеблока и обеденного зала в школе № 43. По наказу были приобретены два компьютера-моноблоки для детской библиотеки им. Зои Космодемьянской.

Весной этого года к Антону Тыртышному обратилась заведующая детским садом № 215 «Кораблик детства». Она рассказала о проблеме с песочницами на территории садика: они не соответствуют современным требованиям ГОСТа и стали попросту опасными для детей. В свою очередь, депутат посчитал, что необходимо решить эту проблему как можно скорее, поэтому выделил 180 000 руб. на установку песочниц на территории детского сада из средств на обращения граждан. Теперь яркие песочницы с козырьками от солнца привлекают ребятишек для игры с песком, что способствует их развитию, и нет опасности, что им напечёт голову.

Также из средств на обращения граждан были выделены 50 000 руб. на замену окон в медицинском кабинете детского сада № 423 «Золотой ключик».

В школе № 137 была решена проблема с заменой внутренних дверей школы – это было выделено 100 000 руб., и проблема с тиром на территории школы – на его ремонт было выделено 140 000 руб.

Свет на улице Сухарной

Долгие годы жители улицы Сухарной ждали освещения. Предпринимались многочисленные попытки его установить, но все они не увенчивались должным успехом. Качественно подойти к решению вопроса постоянно мешало отсутствие финансирования. В этом году по наказу, данному жителями Антону Тыртышному, силами МКУ «Горсвет» на улице Сухарной было наконец установлено освещение. Но это не единственная Сухарная, которая получила освещение в этом году, также освещены Сухарные частного сектора, а именно: 1-я Сухарная, 2-я Сухарная и 2-я Сухарная Береговая (частично).

В следующем году продолжатся работы по освещению округа. Нас сегодняшний день уже готовы проекты освещения улиц: Ельцовской, Омской (от ул. Челюскинцев до ул. 1905 года), Салтыкова-Щедрина (от магазина «Горожанка» до ул. Железнодорожной). Также продолжат освещать улицы частного сектора. Планируется осветить улицы: Шорная, 2-я Сухарная Береговая, Заельцовский Парк территории, 2-я Лодочная, Моцарта.



Решение проблем благоустройства придомовых территорий

В уходящем году были решены некоторые вопросы, связанные с благоустройством придомовых территорий. По наказам избирателей в этом году выполнены следующие мероприятия:

- произведен ремонт асфальтового полотна придомовых территорий и внутриквартальных проездов: между детским садом № 423 «Золотой ключик» и домом по ул. Красноярской, 40; на придомовой территории дома по адресу Вокзальная магистраль, 2; во дворе общежития по адресам: ул. Сухарная, 70 и ул. Сухарная, 70а;
- установлены перила у придомовой лестницы дома по ул. Железнодорожной, 20;
- увеличена высота ограждения баскетбольной площадки во дворе дома по ул. Дуси Ковальчук, 14;
- произведен спил аварийных деревьев во дворе дома по ул. Железнодорожной, 2;
- ликвидированы несколько несанкционированных свалок по улицам: 2-я Сухарная, 2-я Сухарная Береговая.

Кроме мероприятий по наказам избирателей работа по благоустройству дворов велась и с помощью средств на обращения граждан. Так, были установлены детские горшки во дворе дома по ул. Ельцовской, 4/2 и во дворе дома по ул. Железнодорожной, 9, снесены сгоревшие сараи на придомовой территории дома по ул. Омской, 89.

К сожалению, в этом году Администрация Центрального округа не смогла выделить средства на установку детских и спортивных площадок, которые значились в наказах. Их установка планируется в следующем году.



Работа с общественными самоуправлениями

Депутат Антон Тыртышный активно сотрудничает с территориальными общественными самоуправлениями (ТОС). На 6-м округе их три: «Челюскинский», «Депутатский» и «Владимировский». Депутат участвует в мероприятиях, проводимых ТОС, общается с активом. Из средств на обращения граждан в 2016 году Антон Тыртышный выделял сумму на поддержание качественного, работоспособного состояния помещения ТОС «Челюскинский», на которые были приобретены различные бытовые приборы. Кроме того, выделялись средства на приобретение расходных материалов для деятельности клуба прикладного творчества «Вдохновение», организованного при ТОС «Челюскинский». Данный клуб занимается вышивкой лентами и известен во всём городе.

Организация безопасности передвижения пешеходов на округе

В уходящем году большое внимание депутата было привлечено к обеспечению безопасности передвижения пешеходов на округе. Для этого установлены пешеходные переходы в районе остановки общественного транспорта «ПКиО «Заельцовский» и через ул. Ельцовскую в районе школы № 43. Установлены светофорные знаки для обозначения пешеходного перехода между домами по ул. Ельцовской, б и ул. Дуси Ковальчук, 14. Произведено устройство пешеходного тротуара от светофора на пересечении улиц Холодильной и Дуси Ковальчук до главного входа в школу № 43. Установлены остановочные павильоны на остановках общественного транспорта «Транспортная милиция» и «Сухарная».



ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ



**Олег
Евгеньевич
Любовцев,
председатель
ТОС «Челюс-
кинский»**

Наше взаимодействие с Антоном Тыртышным перешло на новый качественный уровень. Ещё до повторного избрания он уже знал основные болевые точки нашего микрорайона и всё то, что не было сделано им с 2010 по 2015 г., поэтому постарался уже в начале своего депутатства в новом созыве это ликвидировать. Первое, самое главное, что он сделал – они вместе с депутатом Скатовым закончили ремонт дороги по ул. Красноярской, который у нас носил хронический характер. Старшая по дому № 38 по ул. Красноярской Вовкудан Татьяна Ивановна постоянно мне говорила о том, что существует особая проблема этого внутреннего участка дороги, который связывает улицу 1905 года и ул. Челюскинцев. По ней всегда идут школьники, ведь на улице 1905 года стоят сразу три школы: 137-я, 60-я и 9-й лицей, а улица, по которой эти школьники идут на занятия, была совершенно неблагоустроена. Теперь этот участок отремонтирован полностью. Мы очень благодарны, что одну из основных болевых точек, я бы сказал, связанную с подрастающим поколением нашего микрорайона, ликвидировали. Большое спасибо.

В нашем микрорайоне после прихода Антона Тыртышного очень многое изменилось: произошло в строительстве детских и спортивных городков. Практически все заявки, которые были даны Антону Григорьевичу, выполнены. Причём не просто отремонтированы старые малые формы, которые несли опасность для детей и ребят, занимающихся физкультурой, а были построены совершенно новые, из новых материалов, более безопасные, с использованием совершенно новых технологий. За это мы ему очень благодарны.

Организуются совместные встречи, совместные приёмы граждан, также проходят встречи с активом ТОС.

Такая работа подстегнула нас к тому, что в конечном итоге была создана народная дружина в Железнодорожном районе на базе нашего ТОСа. Особо я бы хотел отметить, что усилилась работа по укреплению общественного порядка. Встречи с полицией при участии депутатов и помощников депутатов проходят на регулярной основе, отчёты поли-

цейских – аналогично. И мы стараемся сохранять эту традицию. Тем более, что наши помещения – приемная Антона Григорьевича и наш ТОС – находятся совсем рядом, и мы можем проводить совместные приёмы в любом из них.

Большую помощь Антон Тыртышный оказывает нам при организации и проведении наших культурно-массовых мероприятий. Особенно 9 Мая. Антон Григорьевич на праздниках у нас присутствует постоянно. Всегда в курсе, как живут наши ветераны. Их осталось совсем мало. Постоянно помогает: например, на протяжении многих лет он нам содействует в организации полевой кухни, выделяет средства – а это порядка 350 порций каш и чая. В итоге люди довольны. Самое главное, что он всегда самый активный участник этих встреч.

У нас на округе проходит не только 9 Мая, но и множество других праздников, где Антон Тыртышный общается на открытой площадке с жителями: это Масленица, это День города, где он постоянно с нами, День соседей – на все эти праздники наши депутаты приходят, и его окружает люди, жители нашего округа, микрорайона. Таким образом, есть возможность узнать о самых свежих и самых острых проблемах округа, получить информацию из первых уст, сразу пройти с жителями, посмотреть на сущность проблемы и начать её решать.

Ещё одна основополагающая деятельность нашего депутата Антона Тыртышного – это работа с председателями советов многоквартирных домов по организации и совершенствованию структуры нашего жилищно-коммунального хозяйства. Многие советы домов нашего микрорайона в настоящее время предполагают иную форму управления, и Антон Григорьевич присутствует на собраниях. Например, присутствовал на собраниях домов: Челюскинцев, 15/1, Железнодорожная, 6/1, Советская, 99, 1905 года, 87, на которых он всегда давал рациональные советы и помогал жителям найти пути решения их проблем наиболее приемлемым образом, подсказывал, как можно плавно перейти к новой форме управления домом. И я хочу привести яркий пример такого продуктивного взаимодействия с советом дома – это дом № 38 по ул. Красноярской, о котором я уже упоминал, где была проведена работа по восстановлению внутридворового проезда. Председатель совета данного дома мне говорила, что в переводе дома на новую форму управления ей значительно помог Антон Григорьевич, и они на настоящий момент уже ТСЖ.



**Людмила Георгиевна
Рыгина,
председатель Совета улиц:
Сухарная, 1-я Сухарная,
2-я Сухарная, 2-я Сухарная
Береговая**

Начало положено, стало существенно чище. В этом году отремонтировали дороги на улице Шорной и улице Моцарта. То, что 2-я Сухарная Береговая вошла в программу ремонта дорог, – тоже очень здорово.

В этом году убрали последний гараж с нашего «любого места», теперь мы вздохнули свободно.

Мы очень рады, что наказы нашего частного сектора вошли в план реализации и в этом году большое их количество уже выполнено. Например, в этом году нам сделали наружное освещение. Многие опоры заменили, поставили новые, на все имеющиеся опоры повесили лампы. Теперь мы живём со светом, очень хорошо.

Хочу добавить, что у Антона Григорьевича хорошие помощники – Дмитрий и Анжелика, хорошо работают, действительно помогают нам. Мы довольны работой всей команды Антона Тыртышного.

**Ольга Николаевна Пономарева,
жительница дома № 18 по ул. 1905 года**

Я часто обращалась к Антону Тыртышному, и он всегда помогал мне. Особенно часто это случалось, когда была старшей по дому – всегда получала помощь и поддержку. Антон Григорьевич и кочели нам делал, и бойлер менял, и вообще во всём помогал, с чем бы мы к нему ни обратились. Сейчас жизнь сложилась так, что я заболела и мне срочно нужен был кислород. Самой мне его было не купить из-за высокой цены, поэтому я обратилась к своему депутату, и он мне помог получить день-

ги на приобретение, ведь помочь нужна была срочно. Антон Григорьевич сделал всё, что мог. Сама бы я не смогла купить – у меня пенсия 10 тысяч рублей, а кислород стоит 27 тысяч. Антон Тыртышный – очень порядочный, добрый, отзывчивый человек. Я рада, что именно он наш депутат. Когда депутатов выбирали, я даже с дачи специально приехала, чтобы проголосовать за него, несмотря на тёплый день. Я считаю, что он на своём месте. Таких людей, таких депутатов нам бы побольше! Его помощь округу и людям действительно ощущается. За это ему большое спасибо! Желаю ему дальнейшей плодотворной работы!



**Надежда Викторовна
Смирнова, председатель
ТОС «Депутатский»**

Прежде всего хочу сказать, что с Антоном Григорьевичем Тыртышным мы познакомились несколько лет назад, и тогда он ещё не был у нас депутатом. Когда вновь нарезали округа, и в 6-й округ Антона Тыртышного вошёл дом по адресу Вокзальная магистраль, 2, мы были очень рады. Наши жители на выборах дружинко голосовали за Антона Григорьевича. Да, всего один дом нашего ТОСа относится к 6-му округу, но в нём 178 квартир, в которых проживают более 400 человек, и я думаю, что мы сделали правильный выбор.

В наказе для Антона Тыртышного мы написали об асфальтировании дворовой территории дома по Вокзальной магистрали, 2. Это одна из самых сложных проблем нашего дома, которая требовала решения. В прошлом году денег выделялось мало, к тому же городу нас большой, а дороги имеют свойство быстро изнашиваться. Свой двор мы благоустраивали, и, наверное, те, кто заходит к нам, сами видели, что во дворе сейчас стало красиво. В 2015 году мы выиграли грант на благоустройство. Антон Григорьевич тогда сильно заступался за нас и помог тем самым этот грант выиграть, ещё не будучи нашим депутатом. Поддерживал, сказал, что действительно проект очень хороший.

Одним из первых наказов в 2016 году, после того как Антона Григорьевича переизбрали, был наказ на очень крупную сумму именно по благоустройству и асфальтированию дворовой территории дома по Вокзальной магистрали, 2. Асфальт уложили ровно, сразу стал другой вид у двора – жители довольны, все довольны, и я говорю искренне, от чистого сердца, о чём я сказала и на отчётной конференции ТОСа, что председатель нашего ТСЖ,

жители дома – все просили передать большое спасибо Антону Григорьевичу.

Ещё я хочу сказать, что Антон Григорьевич действительно народный избранник. В каком плане народный? Он доступен. Я видела многих депутатов, работала со многими и знаю, что ему всегда можно позвонить. Даже если он занят, то обязательно перезвонит, пришёл СМС с тем, что сейчас занят. Потоммы обязательно созвонимся, и он спросит о том, по какой причине я звоню. Это очень подкупает, что человек доступен в общении. Что он, даже поднявшись на такой статус, не избегает контакта, с ним всегда можно поговорить, можно решить какую-то проблему.

Антон Тыртышный всегда принимает участие в наших мероприятиях, таких как День Победы, Новый год, День знаний, День соседей. К сожалению, большинство наших мероприятий проходит в будние дни, как правило, в дневное время, и Антон Григорьевич не всегда успевает к нам. Но здесь я хочу отметить особую роль его помощников, потому что не было ни одного мероприятия, на котором бы не присутствовал кто-то из его команды. Я хочу сказать большое спасибо Анжелике Абали, хочу сказать большое спасибо Дмитрию Артемову – они действительно его настоящие помощники, а самое главное, что они не только его настоящие помощники, – они ещё и мои друзья. А это дорогое стоит, потому что когда люди работают в одной команде, тогда и работу видно, тогда и люди понимают, что депутат и ТОС работают в единой связке – наверное, для этого мы и есть как общественники, а он как народный избранник. И я с уверенностью могу сказать, что Антон Тыртышный занимает свою место.

Хочу пожелать ему в 2017 году, конечно, удачи и новых свершений. Впереди ещё 4 года работы, только один год прошёл, впереди масштаб планов, и я думаю, что мы их будем вместе выполнять и дальше продолжать сотрудничать в рабочем порядке. Наверное, так и должно быть.



ПРИЁМНАЯ ДЕПУТАТА

- Общественная приемная:
ул. Д. Шамшурина, 47 (вход
расположен с торца здания).
- Личный приём депутатом:
каждый четверг с 18:30 до 20:00.
- Приём помощниками:
пн.-пт. с 13:00 до 17:00.
- Помощники:
Дмитрий Артемов, Анжелика Абали.
тел. 375-02-29



• Анжелика Абали
• Дмитрий Артемов